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Інтегральне числення функції однієї змінної.  

Практичне заняття №  6.2

ІНТЕГРУВАННЯ РАЦІОНАЛЬНИХ ФУНКЦІЙ
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 зводяться до табличних за допомогою підстановки 
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Правильний дріб записується у вигляді суми простих дробів таким чином: 
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Задача 1. Виділяючи повний квадрат в знаменнику, знайти наступні інтеграли:
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Розв’язання: Розглянемо знаменник підінтегральної функції та виділимо повний квадрат. Маємо:
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. Тоді інтеграл можна записати таким чином:
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Відповідь:  
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Розв’язання:  Представимо підінтегральний вираз, у вигляді двох простих дробів. В першому інтегралі, в чисельнику утворимо похідну від підкореневого виразу, який стоїть в знаменнику, а в другому інтегралі, в знаменнику виділимо повний квадрат.
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Відповідь:  
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Задача 2. Виділяючи повний квадрат в знаменнику, знайти наступні інтеграли:
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Відповідь:      1) 
[image: image28.wmf]C

x

x

+

-

8

ln

8

1

;   2) 
[image: image29.wmf]C

x

x

+

+

-

3

3

ln

2

1

2

2

;   3)
[image: image30.wmf]C

x

x

+

-

-

1

5

3

5

ln

5

ln

2

1

;
4) 
[image: image31.wmf]C

x

x

+

-

-

+

+

-

3

)

2

(cos

)

2

(cos

ln

2

;  5) 
[image: image32.wmf]C

e

e

x

x

+

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

4

3

2

1

2

1

ln

2

; 6)
[image: image33.wmf]C

x

arctg

x

x

+

-

+

+

-

)

2

(

4

5

4

ln

2

3

2

;      7) 
[image: image34.wmf]C

x

arctg

x

x

+

+

+

+

+

5

1

5

1

6

2

ln

2

2

 .

Задача 3. Розкладаючи підінтегральну функцію на прості дроби знайти наступні інтеграли:

1) 
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Розв’язання:   Розкладемо підінтегральний вираз на прості  дроби. 

Тоді: 
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Прирівняємо коефіцієнти при відповідних степенях змінної .
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 EMBED Equation.3  [image: image40.wmf];
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Отже підінтегральна функція розкладається на прості дроби таким чином:    
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Тоді:   
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Даний інтеграл можна розв’язувати, виділивши в знаменнику повний квадрат.
Відповідь:  
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Розв’язання:

Розклавши знаменник підінтегрального виразу на множники, можемо отримати наступний розклад підінтегральної функції на прості дроби.
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Прирівнявши чисельники отримаємо:
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Оскільки дійсними коренями  знаменника є числа 0 і 1, тоді при 
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Запишемо попередню рівність у вигляді
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Отримаємо систему
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Розв’язавши її знаходимо:  
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Задача 4. Розкладаючи підінтегральну функцію на прості дроби, знайти наступні інтеграли:
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Домашнє завдання

Задача 1. Знайти інтеграли: 
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